
РЕФЕРАТ Вовчок І.О. Стенд для дослідження оптичних характеристик 

дифракційних лінз – Наукова праця на правах рукопису. Дисертація на 

здобуття наукового ступеня магістра за спеціальністю – 152 «Метрологія та 

інформаційно-вимірювальна техніка». Національний технічний університет 

України "Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського", Київ, 

2019. Останнім часом дифракційні оптика все більше використовується в 

оптичних та оптико-електронних приладах, як самостійно так і в складі 

складних оптико-електронних систем. Її використовують майже у всіх 

галузях науки і техніки починаючи з військових розробок, закінчуючи 

побутовими об’єктивами. Особливу увагу слід приділити використанню 

дифракційних лінз в офтальмології, де їх використовують як контактні лінзи, 

а також для заміни природного кришталика ока людини штучним – 

інтраокулярною лінзою. Оскільки форма поверхні дифракційних лінз досить 

складна, а також має бути точно відтвореною, постає невідкладне питання 

контролю якості даних лінз. Стенд запропонований в цій роботі базується на 

міжнародному стандарті ISO 11979, але має певні переваги перед наведеним 

в цьому стандарті зразком. Перший розділ присвячений дослідженню 

проблеми, розглянуто технологічні особливості виготовлення та контролю 

дифракційних лінз, а також приведені вже відомі аналоги подібних 

установок. У другому розділі розглядаються теоретичні методи розрахунку 

оптичних характеристик дифракційних лінз, більш детально описані 

різноманітні дифракційні лінзи, зокрема інтраокулярні, а також представлено 

схему лабораторної установки розробленого в цій роботі стенду. У третьому 

розділі представлені короткі теоретичні відомості, які використовуються для 

отримання результатів, та представлені зображення, отримані на 

експериментальному стенді, з відповідною подальшою обробкою, що є 

результатами дослідження. 5  

Четвертий розділ присвячений створенню стартап-проекту. В ньому 

розглянуто потенційні можливості виходу на ринок з даною розробкою та 

можливість залучення зовнішніх інвестицій в подальшу розробку та 

вдосконалення проекту. У процесі розробки магістерської дисертації було 

написано наступні роботи: 1. Вовчок І. О. Перспективні дифракційні технології 

/ І. О. Вовчок, О. І. Чікіда. // ХХ міжнародна науково-практична конференція 

студентів, аспірантів та молодих учених «Ефективність інженерних рішень у 

приладобудуванні». Матеріали конференції. – Київ, 2019. – С. 67–69. 2. 

Вовчок І. О. Сучасний стан ринку дифракційних лінз / О. І. Чікіда, І. О. Вовчок. 

// ХХ міжнародна науково-практична конференція студентів, аспірантів та 

молодих учених «Ефективність інженерних рішень у приладобудуванні». 

Матеріали конференції. – Київ, 2019. – С. 92–94. Ключові слова: дифракційна 

лінза, інтраокулярна лінза, стенд, дослідження оптичних характеристик, 

дифракційна ефективність, модуляційна передавальна функція. 


